



▶市民企圖  
爬入警車車  
底被警員阻  
止  
網上圖片

# 假鳩鳴真搗亂圖佔街

【大公報訊】再有反對政改方案者，假借到旺角鳩鳴（購物）實則搗亂。有搞事者衝出彌敦道，疑企圖再度「佔領」街道，警方須施放胡椒噴霧及出動警棍驅散，事件中有六人被捕，五名警員受傷。至昨日凌晨約半百人甚至包圍旺角警署要求放人，一度搬垃圾筒出馬路佔領太子道西，又拍打的士及電視台採訪車，相關人士擾攘至清晨始散去。

## 衝突傷五警 200人圍警署

前晚十一時許，為數百餘名反對政改方案者，先在旺角西洋菜南街一帶徘徊，手持寫着「否決假普選」的直幡，不斷高呼口號，有人後來轉出彌敦道信和中心對開，藉故

走出馬路。在場監視的警員勸喻他們返回行人路不果，為維持交通秩序，於是強行將搞事者推回行人路上，結果雙方爆發肢體碰撞，未幾有搞事者被警員按在地上制服，因情況未能完全受控，警員須再施放胡椒噴霧及出動警棍戒備，終於將搞事者驅散。衝突中，共六名男子（28歲至68歲）被捕，同時有三男兩女警員受輕傷，包括額頭、腳及胸口。

至昨日凌晨時分，另一批約40人搞事者前往旺角警署包圍正門出入口，要求警方釋放被帶走的搞事者，警方拉下大閘，後來陸續有搞事者加入，一度高達200人聚集。

## 電視台採訪車遭拍打

凌晨一時許，一名姓趙的士司機（57歲

# 警拘六人

），駕車沿太子道西向大角咀方向駛，至旺角警署對出時，約百名反對政改方案的搞事者正包圍旺角警署，其間因人群阻路，司機與在場人士爭執，對方遂包圍的士並拍打車身，然後四散逃去，的士司機下車發現刮痕，報警求助，警方列作刑事毀壞案跟進。另外，現場亦有一輛電視台採訪車亦遭搞事者包圍拍打，以至記者無法下車採訪。

凌晨二時許，有搞事者將多個垃圾筒及廢料回收箱搬出太子道西堵塞馬路，令途經車輛要改道行駛，20多名配備盾牌的警員由警署走出阻止，將垃圾筒搬回路邊，又將搞事者趕回行人路上。其後，集結人士陸續離開，至凌晨三時，只剩下數十人，清晨六時許，聚集人士全部散去。

# 譴責粗口歌辱警 或日內報案

# 何君堯促解散嶺大學生會

新界關注大聯盟會強烈譴責嶺南大學學生會主辦粗口辱警音樂會，促請警方就此事拘捕涉嫌人士，同時呼籲校方和社會人士停止對嶺大學生的一切資助，並立刻解散學生會。另外，來自商界的嶺大校董姚祖輝表示，粗口音樂會事件令嶺大校譽受損，影響學校籌款和學生求職。嶺大學生會會長堅稱唱粗口歌無問題。

大公報記者 黃穎雅

另外，嶺大昨天舉行校董會討論發展路向。有校董表示，會上用了長時間去討論學生會事件，學生會會長劉振琳亦發表意見，校長鄭國漢表明，不容許粗口音樂隊日後在嶺大演出，會繼續跟進學生會對事件的態度。

不過，一批嶺大學生會成員手持大聲公和橫額走到會場外，聲稱「學生會獨立自主」，又認為公然唱粗口歌無問題。校董之一姚祖輝會後主動與場外聚集的學生會成員對話。他說，校董在校外為大學籌款替畢業生找工作職位，學生會在校內卻組織粗口音樂會，對校董在校外的工作有重大影響。有學生問：「其他大專院校也有舉辦類似音樂會，未如今次嶺南般引起社會巨大回響，是否有人針對嶺南大學學生？」姚祖輝反問：「邊個針對嶺南呀？每間學校都會有事發生，我不覺得有任何人在針對嶺大學生。」他強調，學生會粗口歌事件令學校形象受損，在為學校籌款或替同學找工作受到責罵，他自己都好心痛。

## 校長：不容樂隊再演出

大聯盟昨天發表聲明，呼籲校方及社會人士停止對嶺大學生會一切資助，並要求校方立刻解散學生會。倘若校方未能在合理時間內解散該學生會，聯盟建議政府引用《嶺南大學條例》，令整個嶺大管理層。出席記者會的前民政事務局局長藍鴻震亦表示，學生會的輕藐行為不只影響內地遊客對港人的印象，亦影響外國遊客對港的良好形象。

# 學聯不出席支聯會活動

【大公報訊】記者冼國強報道：香港大學、理工大學、浸會大學學生會近日先後通過「退出學聯公投」，令學聯面臨分崩離析。被批評與反對派組織捆綁政治立場的學聯昨日發表聲明，表示經詳盡討論後，決定不以學聯名義出席「支聯會」所舉辦的活動。

聲明表示，在早前的學聯會議中，各常委會是否出席「支聯會」活動詳盡討論，最後共同決定不以學聯名義出席支聯會所舉辦的活動，但個別院校學生會仍會出席。

「今屆學聯和以往十數屆的學聯都一樣，在常委會中通過了以公認制方式去決定是否以學聯名義作出行動，換言之，只要有一間成員學生會不被其他成員學生會說服，那麼學聯將無法以學聯名義作出行動。」聲明指，有常委會表示支聯會的活動有不少改

善的空間，是不出席支聯會活動的其中一個原因。

聲明又指，今屆學聯不出席支聯會活動，不代表以後的學聯不會再出席支聯會的活動，因為下屆學聯的立場不是由今屆學聯決定，而是由下屆的成員學生會決定。

## 港大理大浸大已「退聯」

學聯秘書處權力過大及其財政狀況的不透明引起大批大專生不滿，繼港大學生會於二月歷史性退出學聯，理大及浸大學生會亦於上週通過「退聯公投」，令學聯的成員院校由八間減至五間，在學界的代表性成疑。

除了決策及財政不透明為人詬病，不少不滿學聯的聲音亦批評，學聯是「支聯會」等反對派組織的成員，將反對派的政治立場捆綁學生，間接騎劫學生意志。

# 誠聘港聞編輯

- 本報誠聘港聞編輯多名，
- 應聘者需具兩年或以上工作經驗，
- 熟悉香港情況，有較高採編水平，
- 熟悉電腦操作，可晚間工作，薪資從優。

有意者請將個人履歷用電子郵件發送至：  
hktakp@takungpao.com.hk，或郵寄至：  
香港北角健康東街39號柯達大廈二期二字  
樓大公報人力資源部收，請註明「應聘港  
聞編輯」。符合條件者將約見面談。

（申請人所提供的資料將予保密及只作招聘有關職位用途）



## 校董冀學生維護大學聲譽

另一校董黃均瑜說，與會校董一致認為學生在大學校園唱粗口歌表達不滿的方式不可接受，校董們希望學生認識到，事件會影響現在及未來的嶺大學生，期望大家共同維護嶺南大學的聲譽。

問及學生會認為講粗口沒有問題，黃均瑜表示粗口無問題，那是無文化人的專利，但今次事件不純是講粗口，而是侮辱你不喜歡的人，這是文

明的底線。同時，大學生在校園公然唱粗口歌，會影響到中學生和小學生，惟有透過教育和懲罰教導學生認識對錯。

嶺大學生會會長劉振琳說，會將會議內容帶回幹事會討論再作回應。他說，上次邀請「血汗攻闖」到嶺大舉行「黑暗時代抗爭音樂會」，用意是對現有政權表達不滿，「我嘅覺得用粗口（表達憤怒）係無問題的」。

至截稿前，嶺大校方未進一步回應如何跟進學生會粗口歌辱警事件。

# 逾半市民願與親人合葬

【大公報訊】記者毛文毅報道：香港大學為健康教研中心一項調查顯示，過半市民對與親人合葬態度正面，但關於死亡的事宜則溝通不足。華人永遠墳場管理委員會（華永會）就表示，華永會一直設有合葬服務，目前有大約17萬個龕位有餘位加放骨灰，可加放骨灰的墓地則有約4.4萬。

港大為健康教研中心於2014年間訪問1,123名市民，探討其死亡觀、對預設醫療指示、器官及遺體捐贈，以及殯葬安排的看法。結果顯示，市民對與親屬合葬，即將骨灰加放於親屬龕位態度正面，當中52%受訪者表示願意死後將骨灰放入其他親人的骨灰龕內；同樣，亦有51%受訪者表示願意讓其他親人的骨灰加放於自己的骨灰龕內。

就此，華永會行政總監盧美華表示，華永會轄下四個墳場的龕位及大部分墓地，均可加放家人的骨灰。她介紹，華永會龕位包括可供安放兩位先人的普通龕位，及可供安放四位先人的家族龕位。現時兩類龕位共有約76%有餘位加放骨灰，總計約17萬個。費用方面，普通龕位為2600港幣，加

放一個骨灰則另收200港元，家族龕位價格為二萬，加放骨灰的收費則與普通龕位相同。

墓地亦可加放骨灰，盧美華表示，目前五成半華永會轄下墓地，共約4.4萬個有餘位可加放骨灰。她指出，如家屬願意，在墓地中可增加的骨灰數沒有上限，收費介於1800至3600港元，視乎是否需要「執骨」等其他服務。她透露，如能善用現有的龕位或墓地，估計可釋放數以十萬計的安葬空間，紓緩龕位不足的問題。

另外，調查顯示雖然市民對器官及遺體捐贈反應正面，但僅有52%及31%曾經向親友表達相關意願，顯示親友間對死亡事宜的溝通仍存不足。港大社會工作及社會行為學系系主任陳麗雲表示，充分溝通可讓自己臨終意願得到落實，也可減少親屬間一些衝突。

她特別提醒，調查中超過三成受訪者認為喪親家庭在喪親之後幾個月不應該參與任何社交，這將使他們有機會得不到足夠社會支援以走出喪親傷痛。

# 54%兒童曾遭家長體罰

【大公報訊】香港防止虐待兒童會調查發現，54%受訪兒童曾遭家長體罰，當中5%更每天都被體罰，大部分兒童是被家長用手和物件打罰，其次是罰企。最常見被體罰原因是成績未如理想，佔51%，其次是因沉迷打機、經常發脾氣及亂花錢等生活習慣。

## 最討厭聽「你學吓人啦」

防止虐待兒童會於去年十一月至今年二月訪問1,562名六至十三歲的兒童及608名家長。調查發現，54%受訪兒童稱曾被家長體罰，當中8%每月被體罰，5%更每天都被體罰。近半數兒童指曾受精神傷害，包括被威脅會將自己心愛物品丟棄、口頭上貶低和羞辱等，半數兒童最討厭父母說「你學吓人啦」和「生舊又燒好過你生」等說話。喜歡聽到的說話是「盡了力就得啦，我覺得你已經好叻。」

在608名受訪家長中，近七成管教子女時會施以體罰。調查指，體罰對兒童做到身體及精神傷害，包括被威脅會將自己心愛的物品丟棄、口頭上貶低和羞辱等，甚至以粗口責備及恐嚇自殺，有兒童表示因此萌生自殺念頭及與家人仇恨加深。另外，68%受訪兒童曾被獨留在家或獨自出外，當中5%會發生意外，包括火警、跌倒、被熱水燙傷等。

2012年來港的李女士育有兩名分別歲歲和六歲的女兒。她承認，因爲家庭環境擠迫和功課問題，以「你咁蠢，食屎啦」等言語侮辱女兒，甚至用衣架打女兒，令女兒對她有恐懼，出街亦不會拖住媽媽。她經過防止虐待兒童會輔導後，學會多讚賞女兒，令母女關係大為好轉。

防止虐待兒童會總幹事何愛珠建議政府全面禁止體罰，及設立兒童事務委員會，專責處理兒童權益問題。該會亦建議政府推廣全面的家長教育，灌輸管教子女方法及投放資源預防及支援有情緒困擾的兒童及家長。

# 科大建風洞研滅飛機噪音

【大公報訊】記者胡家齊報道：航空業發展與經濟增長密不可分，相關研究也愈來愈受重視。香港科技大學將建設一條現代化的航空聲學研究風洞，預期明年九月落成，科大師生將以該風洞進行各種世界級研究，包括減少飛機噪音。該校機械及航空航天工程系講師教授張欣稱，政府計劃興建機場第三條跑道，本港從現在起便要做大量研究及調查工作，並諮詢機場附近的居民，減低聲音及環境污染。他表示，上海虹桥機場是一個反面教材，該處的飛機起飛200米下就是民居，其引發的噪音問題令不少當地居民大為不滿，「很多人瘋了，因爲一到晚上，過幾分鐘就來一下（噪音）。它不像音樂一樣令人愉快。」

## 商學院加強聯繫商界

此外，去年九月上任的香港科技大學商學院院長邢吉天表示，科大商學院的國際化會由學生、教職員、課程內容三方面着手，兼顧內地以至全世界的發展。他透露，科大商學院將建設一條現代化的航空聲學研究風洞，預期明年九月落成。科大現有的航空工程學士副修課程約有40名學生修讀，校方明年將開辦主修課程。張欣說，航空業



▲張欣說，風洞明年九月落成  
本報記者 胡家齊攝

的全球工商管理學士課程，學生首年先於南加州大學學習，第二年轉到科大，第三年前往博科尼大學，第四年選擇在任何一所夥伴大學完成學業，課程內容十分國際化。與本地企業的合作方面，邢吉天說，科大商學院顧問委員會有很多卓越領袖，例如委員會主席是利豐主席馮國瑞。